

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Глобальный Телеграф

Орган партии, дирекции и заведения профсоюза  
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Год издания 6-й

ЧЕТВЕРГ

3

июня

1948 года

№ 63 (395)

выходит  
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Государственный  
музей Ленина  
Библиотека  
СССР  
История

С чувством безграничного уважения и сердечной благогарности вспоминают советские люди неутомимую борьбу Михаила Ивановича Калинина за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание Советской Отчизны. Его имя живет и будет жить в героических трудах и подвигах великого советского народа, в победном движении нашей Родины вперед, к коммунизму.

## Великий революционер

Два года назад, 3 июня 1946 года, умер выдающийся деятель большевистской партии и советского государства Михаил Иванович Калинин.

Глубоко запечатлен в сердцах советских людей яркий, многогранный облик М. И. Калинина. Пятьдесят лет своей жизни отдал он борьбе за освобождение трудящихся масс, за дело социализма. Верный соратник Ленина и Сталина, он рука об руку с ними строил партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции. Свыше четверти века стоял Михаил Иванович Калинин на ответственном посту руководителя верховного органа советского государства, окруженный всемирной любовью в нашей стране.

В жизни М. И. Калинина, тверского крестьянина по происхождению, рабочего-металлиста по профессии, как бы отобразилась история этих двух родственных классов на протяжении трех революций в нашей стране. От подневольного труда на помещиков и капиталистов, через самоотверженную революционную борьбу под руководством Ленина и Сталина, к свержению капитализма, к созданию социалистического государства, к овладению культурой и знаниями, к строительству коммунизма, — таков путь нашего рабочего класса и крестьянства.

В живом общении с народом черпал М. И. Калинин свой богатый жизненный опыт. Он обладал необыкновенным даром излагать перед массами марксистские идеи точным и простым языком, понятным любому трудящемуся человеку.

Особое внимание Михаил Иванович уделял вопросам коммунистического воспитания масс. При этом он всегда связывал пропаганду коммунистических взглядов с практической борьбой за дальнейший рост советского государства, за укрепление его могущества.

Как жить по-новому? Как преодолеть пережитки, оставшиеся нам в наследство от капитализма? Как ускорить приближение к заветной цели — коммунизму? Эти вопросы занимают центральное место в труде и в быту советских людей. И все, кому довелось лично слушать или читать речи и выступления Михаила Ивановича Калинина, — таких людей миллионов, — никогда не забудут его мудрых советов.

Для того, чтобы быть крепким коммунистом, говорил он, требуется прежде всего твердое коммунистическое мировоззрение. Если человек живет общей, коллективной идеей, если у него превыше всего дело коллектива, он легко переносит любые личные невзгоды. Какую бы малую работу такой человек не выполнял, перед



ним всегда вырисовываются великие конечные цели, которые делают труд в жизнь глубоко осмысленными и интересными.

Яркими примерами характеризовал Михаил Иванович новое, коммунистическое отношение к труду, которое рождается из нового положения трудящегося человека в советской стране.

В капиталистическом обществе труд является несчастием, проклятием, он выражает рабское, подневольное состояние человека. На трудящегося давит сознание, что он работает на паразита-экспроприатора. В социалистическом же обществе честный, самоотверженный труд расчищает путь к коммунизму. Вот почему в советской стране труд является делом доблести и геройства. Партия большевиков, правительство и все общество поощряют хорошо работающих людей, чествуют и премируют лучших советских граждан.

Интересами всего общества руководствуется наше правительство, когда оно награждает лучших из лучших орденами и медалями, присваивает им звание Героя Социалистического Труда. Честный, самоотверженный труд ведет к более высокой производительности труда, чем та, которой достиг капитализм. Более высокая производительность труда — вот то орудие в руках советских трудящихся,

которым они окончательно победят капитализм.

Просто и ясно разъяснял Михаил Иванович, почему в советском государстве карается отлынивание от работы, нарушение трудовой дисциплины. Меры против лодырей и дезорганизаторов производства диктуются интересами всего общества.

Рисуя моральный облик советского человека, Михаил Иванович указывал на такое качество наших людей, как хозяйственное, бережливое отношение к общественной, государственной собственности, к народному богатству. «Бережливость к общественной собственности, — указывал он, — есть коммунистическая черта. Мне представляется, что в истории человечества не было более бережливого общества, чем коммунистическое».

М. И. Калинин подробно и по-нятно объяснял, почему государственная, социалистическая собственность священна и неприкосненна.

И каждому становилось ясно, почему нам всем нужно научиться беречь и умножать общественное добро. Без этого нельзя совершить переход к коммунизму! Только когда мы достаточно наработаем и научимся беречь наработанное, — сможем пустить все по потребности, говорил М. И. Калинин.

Пламенный советский патриот, М. И. Калинин по-юношески лю-

бил нашу кипучую советскую действительность, которая дает возможность каждому трудающемуся, каждому рабочему и колхознику, каждому интеллигенту с наибольшим эффектом проявить и развить все свои способности и таланты. «Другого такого интересного периода в истории человечества не было... Жить в такое время это действительно великое счастье», — говорил М. И. Калинин. Он воспитывал трудящихся в духе горячей любви к советской Родине, любви напористой, страстной, неукротимой, такой любви, которая не знает пощады к врагам и не останавливается ни перед какими жертвами во имя социалистического отечества.

С особой теплотой говорил и писал Михаил Иванович о счастье, которое выпало на его долю: жить и работать под руководством великого Ленина, великого Сталина. Выступая в 1937 году перед избирателями, он сказал о себе кратко и просто:

«Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса, заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина».

Хорошую коммунистическую зарядку давали и дают советским людям речи и выступления М. И. Калинина. Многому научились у товарища Калинина при его жизни советские рабочие, крестьяне и интеллигенты, коммунисты и беспартийные, юноши и девушки, солдаты и офицеры, пропагандисты и агитаторы.

Дела первостепенного государственного значения вершатся ныне на наших фабриках и заводах, шахтах и рудниках, в совхозах и колхозах, в научных и учебных учреждениях. По всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Миллионы трудящихся строят коммунистическое общество. Думает ли советский человек, как бы еще больше поднять производительность станка, подсчитывает ли силы и возможности для получения высокого урожая, работает ли над дальнейшим развитием своего села, города, критикует ли он неполадки, мешающие успешной работе, — всегда им руководит чувство личной ответственности за судьбу родного социалистического государства, гордое самосознание хозяина своей земли, своей страны.

Таким и хотел видеть Михаил Иванович каждого советского человека. Образ М. И. Калинина, его героическая жизнь большевика, прошедшего вместе с рабочим классом России славный путь под руководством великого Ленина, великого Сталина, будет и впредь вдохновлять народы нашей страны в их борьбе за построение коммунизма.

Память о нем будет вечно жить в сердцах трудящихся

3-го июня исполняется 2 года со дня смерти пламенного большевика, верного соратника В. И. Ленина и Н. В. Сталина Михаила Ивановича Калинина.

В эти дни мне хочется поделиться впечатлениями о моих встречах с Михаилом Ивановичем Калининым.

В 1925 году я поступил на Путиловский завод (ныне Кировский завод), где до революции работал токарем М. И. Калинин.

Старые кадровые рабочие, которые в свое время вместе работали с Михаилом Ивановичем, много рассказывали нам о том, как проводил свою революционную работу в цехе и на заводе М. И. Калинин. Несмотря на строжайший запрет и слежку охранки, М. И. Калинин распространял идеи большевистской партии, воспитывал у рабочих революционную сознательность, подготовлял их к борьбе с царским самодержавием. Его пламенные слова на заводе передавались из уст в уста. Михаил Иванович всегда был в самой гуще трудящихся. Вся революционная деятельность путинцев и всего рабочего класса Петрограда была тесно связана с именем М. И. Калинина.

В 1919 году по предложению тов. Ленина Михаил Иванович был избран Председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета. Но и будучи очень загруженным работой, Михаил Иванович никогда не забывал родной завод и часто бывал на нем. Приезжая на завод, Михаил Иванович долго беседовал с рабочими, вникал в их нужды и запросы, а также помогал восстанавливать после разрушки свой родной советский «Красный путинец».

В свое время товарищ Ленин мечтал о 100 тысячах тракторов для сельского хозяйства. Для этой цели и был переоборудован цех «Красного путинца», где работал Михаил Иванович. Это был первый завод тракторостроения в Советском Союзе. В организации этого завода активное участие принял Михаил Иванович Калинин. Он вместе со всем советским народом радовался, когда был выпущен первый советский трактор «Красного путинца».

Михаил Иванович активное участие принимал в освоении заводом новой марки пропавшего трактора У-1 и У-2, а также в организации производства автомашин Л-1.

Память о Михаиле Ивановиче Калинине будет вечно жить в сердцах трудящихся.

Н. ЛЮБОВИЧ,  
старший технолог моторного цеха.

## 174 Лауреаты Сталинских премий

Опубликовано постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки за 1947 год.

Сталинские премии установлены в нашей стране в 1939 году в ознаменование шестидесятилетия великого возраста советского народа товарища Сталина.

В капиталистических странах наука служит кучке господствующих классов, ее направляют против интересов человечества. Народ не пользуется ее благами. Только в нашей стране — стране социализма наука служит интересам народа. Она укрепляет экономическую и оборонную мощь страны, улучшает жизнь трудящихся, помогает строить коммунизм.

Наши ученые вместе с выдающимися практиками инженерами, конструкторами, стахановцами промышленности и сельского хозяйства отдают все силы для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки и быстрейшего развития страны.

Вот почему наш народ, наша партия, великий Сталин проявляют большую заботу о новаторах-ученых. Родина высоко ценит их благородный, самоотверженный труд. И каждый год лучшим из них присваивается почетное звание лауреата Сталинской премии и выдаются денежные награды.

Среди юношеских премий люди разных профессий, разных специальностей. Во всех областях знания советские ученые в 1947 году достигли новых успехов.

Академику Н. Д. Зелинскому и профессору Н. И. Гаврилову присуждены премии за работу по химии белка. Профессору Я. Н. Купричу — за разработку теоретиче-

ских вопросов мукомольной промышленности. Академик Н. А. Вознесенский получил премию за научный труд «Военная экономика СССР в период Отечественной войны», академик Б. Д. Греков — за большую работу «Крестьяне на Руси с древнейших времен до XVII века».

В числе многих других научных трудов получили Сталинскую премию работы выдающихся деятелей сельскохозяйственных наук. Действительному члену Всесоюзной Академии с.-х. наук имени В. И. Ленина П. И. Лисицыну присуждена премия за разработку селекции клевера и мероприятия по увеличению урожайности этой культуры.

Очень цenna работа лауреата Сталинской премии доктора биологических наук С. П. Смелова «Биологические основы луговодства». Работники сельского хозяйства в ней найдут много важных указаний как лучше использовать луга и пастбища.

За работы по агротехнике с. х. культур, обобщенные в труде «Растениеводство», получил премию профессор И. В. Якушин. В его научной работе дан не только опыт ученых агрономов, но и передовиков сельского хозяйства.

Решение Правительства, отмечающее успехи ученых самых разнообразных областей знания показывает, что наука в нашей стране — великая сила. Люди науки передают народу все ее завоевания. Они добровольно, с охотой служат народу. Присуждение Сталинской премии лучшим советским ученым встретит горячую поддержку всех трудящихся нашей страны.

## Закрытие 3-го Всесоюзного съезда потребительской кооперации

27 мая закончил свою работу крестьян излпиков сельскохозяйственных продуктов для организации широкой торговли в городах и рабочих поселках.

Усиливая свое влияние на снижение цен на колхозных рынках, потребительская кооперация в то же время систематически снижает цены в городской торговле.

Для лучшего обслуживания потребителей съезд предложил практиковать прием от колхозов и птицефабрик предварительных заказов на покупку для них мотоциклов, велосипедов, аккордеонов, швейных машин, патефонов, фотоаппаратов.

Съезд избрал совет Центросоюза, правление и ревизионную комиссию.

Утвержден баланс Центросоюза на 1 января 1948 года и новый устав Центрального союза потребительских обществ.

Председателем правления Центросоюза избран И. С. Хохлов.

С огромным воодушевлением участники съезда приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

## Новые сельскохозяйственные машины

С конвейера завода «Гомсельмаш» (Белоруссия) сошли первые соломосилосорезки конструкции инженера Зингера. Новая соломосилосорезка на 60 процентов производительнее машин старой конструкции.

Одновременно завод освоил выпуск мельницы для измельчения сена. Мука, полученная из сена, успешно прошла заводские испытания.

(ТАСС).

## Передовики новой сталинской пятилетки

### Лучшая стерженщица чугунолитейного цеха

Ольга Семеновна Шулейко работает в первом стержневом отделении чугунолитейного цеха с первых дней его организации — с 1942 года. С тех пор тов. Шулейко беспрерывно трудится на сборке стержней, отдавая производству все свои силы и способности.

Работа сборщицы стержней — одна из ответственнейших на нашем участке. Чтобы быстро и правильно собрать стержень для опоки чугунной детали, недостаточно только одних знаний. Для этого нужны большой практический опыт, внимательность и умение. Ольга Семеновна владеет всеми этими качествами. Недаром

она показывает самую высокую выработку на участке, выполняя смежные задания на 120—130 процентов.

Умело руководит Ольга Семеновна своей бригадой. Члены ее бригады Чария Кумова и Пелагея Голикова каждый день выполняют свои нормы также на 120—130 процентов.

Перевыполняя задания, бригада тов. Шулейко добивается ликвидации производственного брака. Ей присвоено звание «Лучшая стахановская бригада завода».

К. МАСЛЕННИКОВ, старший мастер первого стержневого отделения чугунолитейного цеха.

### Мастера своего дела

Успешно завершила майскую существуют преград в труде. Он ежедневно обтачивает до 25 блоков, а иногда и по 30 блоков вместо 18 по заданию.

Полторы нормы выполняет ежедневно лучший обрубщик завода Николай Кульшан.

Сдатчик Христофор Дейч мастер своего дела в полном смысле этого слова. В его обязанности входит сдача деталей. В других сменах участка эту работу выполняют двое рабочих. Христофор Дейч успешно справляется с этой работой один, выполняя нормы на 180 процентов и выше.

### Все рабочие выполняют нормы

В предмайском социалистическом соревновании одно из первых мест по заводу занял участок вторых операций, возглавляемый мастером тов. Васильковым (автоматный цех).

— Этого успеха, — говорит тов. Васильков, — я добился благодаря тому, что большое внимание мы уделяем овладению всеми рабочими новыми, более производительными нормами. Как известно, за логом выполнения месячного про-

изводственного задания является выполнение всеми станочниками суточных заданий. Поэтому каждый рабочий моей смены так настойчиво добивается выполнения смежных заданий.

За хорошую организацию труда на участке и выпуск доброкачественной продукции тов. Васильков удостоен звания «Лучшего мастера завода» с присвоением второй премии.

### Стахановцы стройки

Рационализатор Николай Васильевич Пантелеев работает мастером в Сибсантехмонтаже выше 6 лет. За это время он сумел сплотить вокруг себя большой коллектив изобретателей и рационализаторов.

Передовики-монтажники за совершение и с вопросами обращаются к Николаю Васильевичу и всегда получают необходимые ответы по любому вопросу.

Овладев в совершенстве своей профессией, тов. Пантелеев не успокаивается на достигнутом. Сплотив рационализаторский коллектив и руководя им, он сам беспрерывно ищет новые методы установления отопительной системы в жилых помещениях и в цехах завода.

На днях для установления в жилых домах парового отопления были привезены недоброкачественные радиаторы. Начальник Сибсантехмонтажа решил отправить радиаторы обратно.

Тов. Пантелеев, посоветовавшись с товарищами, решил изготовить приспособление, чтобы про-

### БРИГАДИР ФОРМОВЩИКОВ ГРИГОРИЙ КРОХМАЛЬ

Григорий Крохмаль, ныне бригадир формовочной бригады чугунолитейного цеха, впервые пришел на завод в 1943 году. Его посыпали подсобным рабочим из формовочной машины.

Стук формовочной машины, беспрерывно двигающейся конвейер с опоками, в гнезда которых рождались стальные детали к тракторам привлекли внимание молодого рабочего и он с головой уходит в работу, изучая технологию формовки. Уже через непродолжительное время после поступления на работу он овладевает техникой формовочного дела и переходит на самостоятельную работу. В первые дни работы Григорий Крохмаль показывает стахановские образцы работы, намного перевыполняя смежные задания.

Как дисциплинированного, трудолюбивого рабочего, его вскоре назначают бригадиром формовочной бригады.

На первых шагах самостоятельный работы бригадир Григорий Крохмаль встречается с серьезными трудностями. Чтобы руководить бригадой, нужна техническая подготовка, нужны теоретические знания. Их-то и нехватало молодому бригадиру. Чтобы восполнить этот пробел, Григорий учится в школе бригадиров. По многим практическим вопросам он обращается к мастеру и этим самым также пополняет свои знания, непрерывно и настойчиво овладевая специальностью формовщика.

Теперь Григорий Крохмаль — один из лучших формовщиков чугунолитейного цеха.

Бригада тов. Крохмала — дружная, спаянная семья. Один за всех, все за одного — таков закон в работе этой бригады.

Бригада славится высокой работой на формовке детали А 392 (звездочка). Изо дня в день, из месяца в месяц бригада систематически перевыполняет задания, на деле осуществляя обязательство, взятое в соревновании за выполнение пятилетки в четвертый год.

К. МЕЛЬНИК.

извести дополнительную обработку радиаторов.

Через неделю приспособление было готово, забракованные радиаторы были обработаны и установлены в жилых домах. Благодаря этому было сэкономлено 2280 рублей государственных средств.

В апреле тов. Пантелеев изготовил приспособление для запасовки отдельных радиаторных секций, бывших в употреблении и вновь изготовленных радиаторов.

Не проходит и месяца, чтобы Николай Васильевич не изготовил что либо новое для повышения темпов работы.

Уля, Любя и Миша пришли на первый строительный участок треста «Алтаймашстрой». Их тепло встретили начальник и парт-орг. Начальник участка направил их к старшему мастеру — каменщику Федоту Никитичу Стопоренко. Молодые рабочие с первых же дней работы стали чутко присматриваться, как работает их учитель и перенимать все методы у Федота Никитича.

С тех пор прошел год. На днях Федот Никитич в обеденный перерыв пришел в контору и доложил начальнику участка:

— Вот и обогнали меня ребята. Начальник, дружески поклонив старшего мастера, по плечу, сказал:

— Молодежи присуще стремиться вперед. Так оно и должно быть. Спасибо, Федот Никитич! Вы сделали большое дело: научили молодых рабочих прекрасно работать.

Ф. МАКАРОВ, прораб I-го строительного участка Алтаймашстроя.

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

175

## ЭКЗАМЕН

Какая-то неведомая сила поднимала Лени Красилова, семнадцатилетнего юношу, с теплой постели в ту пору, когда сон особенно сладок.

— Спи, сынок... Еще семь не гудело, — успокаивала мать, заботливой рукой наворачивая сплюзющее с смысла одеяло.

Но Лени вскакивал и, пияя сонные глаза из циферблата ходиков, быстро одевался.

Семичасовой гудок заставлял его уже в цехе, который в это время был почти безлюден, так как работа производилась в две смены. Многочисленные станки, точно колеса танков перед маршем, стояли в безмолвии. Монотонное журчание вентиляторов не нарушало тишину отдыхающего цеха, в котором через час бурно закипит работа. А над всем этим гирлянды электрических лампочек, яркий свет которых, переливаясь, отражался в смазанных станинах станов, играл на шлифованных поверхностях.

Лени долго и старательно смахивал станок, а затем, схватив ведро, пошел за эмульсией для охлаждения.

Когда он с ведром, наполненным молочной эмульсией, возвращался к станку, то увидел возившегося с установкой резцов токаря Зайцева, вот уже целую неделю обучавшего его премудростям токарного дела. Это был коренастый широкоплечий парень, во время войны с фашистами служивший в морской пехоте и даже на работе щеголявший в полосатом тельнике. Карие глаза его всегда весело блестели, и Лени, ложа на себе взгляд этих глаз, все сильнее привязывался к нему.

Лени почтительно поздоровался. — Здорово, ранняя птица! — глухим голосом отвечал Зайцев, ложки движением вставляя в патрон деталь.

Глядя на ловкие, уверенные движения Зайцева, на голубую спираль вытекающую из-под резца стружки, Лени думал, что перед ним не Зайцев, а волшебник: корявая и непривлекательная заготовка под умелой рукой токаря превращалась в белую, блестящую, очень красивую деталь.

Лени с нетерпением ожидал той минуты, когда ему предложат испытать это блаженство.

Зайцев же старательно обяснял, как закреплять деталь в кулаках патрона, чтобы она «не была», т. е. была правильно отцентрирована, напомнил, что при биении можно сломать резцы и получить бракованную деталь, и, казалось, совершенно не спешил предоставить Лени возможность показать себя.

«Чепуха! — заключил Лени, видя, как легко и правильно заправляет детали Зайцев. — Ничего хитрого здесь нет. В два счета сделано!»

Однако, когда Зайцев поручил ему закрепить деталь, то он сделал это очень быстро и... неправильно.

— Готово! — крикнул он учитею, отошедшему по какой-то надобности от станка.

Бросив мимолетный взгляд, Зайцев вынес беспощадный приговор. Лени покраснел и растерянно за-

мигал глазами. «Вот и похвалась...», — подумал он.

— Теряться не стоит: не святые горшки лепят, — продолжал учитель, — что нужно сделать, чтобы исправить? — спросил он.

Ученик молчал.

Зайцев исправил ошибку Лени.

— Ты больше присматриваешься, да знаешь на ус мотай, — снова заговорил Зайцев. — Стать токарем — не шутейное дело! А токарь очень нужен! Без него нужен... Без него ни одна машина не может быть сделана, а машин много надо: и на поля, и в шахты, и на заводы... Без токаря пятилетки не выполнишь... А ну-ка, еще попробуй!

К концу смены ученик осилил науку закрепления детали и, домой пришел сияющий.

Производственное совещание началось.

— Владимир Павлович, — обратился начальник цеха к мастеру Савицкому, — что случилось? Вы не подали детали...

Услышав номер своей детали, Владимир Павлович, точно опрошенный незнавший урока прилежный ученик, вздрогнул и опустил глаза.

Начальник выжидавше молчал.

— Зайцев заболел, — ответил мастер.

— Да-а, — почесал затылок начальник, — но, Владимир Павлович, ты бы мог на обработку этой детали поставить другого токаря...

— Но... Константин Иванович, вы же знаете, что деталь по своей конструкции не проста, технологически еще плохо освоена и поэтому требует высококвалифицированного токаря-универсала. И попросил бы вас направить на мой участок хорошего токаря Гуськова на время болезни Зайцева.

— А почему бы не поставить Красилова на станок Зайцева, — раздался задорный голос комсорга цеха.

Мастер бросил на комсорга один из тех убийственных презрительных взглядов, которыми обычно наделяют людей, ничего не смыслящих в том, что они говорят.

Начальник цеха чуть заметно улыбнулся: он вспомнил, что Красилов около двух месяцев был учеником у Зайцева и, вероятно, успел кое-чему научиться.

— Правда, Владимир Павлович, — сказал он, обращаясь к Савицкому, — попробуй поставить Красилова.

Красилова мастер нашел у большой фанерной доски. Глаза его засмеялись смехом.

Взглянув на карикатуру, нарисованную на фанере, мастер увидел неприятную для себя картину: ухватившись за площадку конвейера, он, мастер Савицкий, пытается остановить конвейер. Однако усилия его слабы, конвейер тащит его за собой. Упираясь изо всех сил, он кричит: «Помогите! Дайте токаря! А не то — остановлю!».

— Ишь, разрисовали, — подумал Савицкий, — а этот смеется.

— Красилов, — строгим голосом позвал он.

Обернувшись и увидев мастера, Красилов испуганно заморгал глазами.

— Почему в рабочее время зубы скалишь? Работы тебе нет?

— Нет, — твердо ответил Красилов. — Эмульсию залил, станок прочистил, смазал. Вот и вся работа. А детали точить вы не разрешаете. Вот Петя Никулин позже меня поступил на завод, а уже сам работает.

В голосе Красилова послышалась обида. Слезы вот, вот могли брызнутуть из глаз. Чтобы мастер этого не заметил, Лени поспешно отвернулся и, нагнув голову, почтит закричал:

— Мне стыдно... Все работают, а я баклуши бью. Давайте работу, а не то перейду на другой участок.

Владимир Павлович быстро вытащил портсигар и, затянувшись папироской, сказал дружеским тоном:

— А я считал тебя дисциплинированным, способным парнем. «Да, думаю, из Красилова настоящий токарь выйдет!». Шел вот и решил: «Довольно Леньке Красиловуходить в учениках, поставлю сегодня его на станок Зайцева и пусть делает детали». Ну, что же, ничего не поделаешь: расчитать придется, а то ты ведь все равно убежишь.

— Владимир Павлович, — рванулся к мастеру Красилов, — вы и в самом деле думаете, что я убегу?

— До этого не думал, но ты сам говоришь.

«Опять погорячился», — укорил себя Лени и опустил голову еще ниже представления: как тяжело будет оставлять станок, участок, к которому успел уже привыкнуть, как едко будет над ним смеяться Петя Никулин, как разочарованно посмотрит на него мать, как сокрушенно качнет головой комсорг...

Мастер видел, что парень готовился сквозь землю и решил, что уже наступил момент, чтобы заговорить примирительно.

— Ладно уж, так и быть... оставайся. Иди делай детали.

— Владимир Павлович, — вырвалось у Леньки. Он готов был расплакаться мастера, которым минуту назад был так недоволен.

— Ну иди... нечего здесь смотреть у меня... Браку не наделай.

— Что вы? низачто!

\* \* \*

Величественная симфония труда наполнила цех.

Шум множества приводных ремней, гул сотен работающих станков, разнообразный визг вгрызающихся в металл резцов, фрез, сверл, шипеные и свист сжатого воздуха в пневматических цилиндрах подъемников — все это, переплетаясь и переливаясь разнообразными тонами, сливалось в единый мощный поток звуков. Если на миг закроешь глаза, то кажется, что стоишь на скалистом берегу бурлящей горной реки, вода которой с бешеною скоростью катится по камням, стремясь к неизбримой глади моря.

Но Лени, любивший слушать эту музыку труда, сразу же перестал замечать ее, как только, нажав

Иван КОТЕНОК

Ал. Прозоров

## МЫ СТРОИМ КОММУНИЗМ

Через века дорогую прямой Шагает время год за годом.

И то, что делаем сегодня мы с тобой

Давно было мечтой народа.

Мы строим коммунизм впервые на земле!

Что может быть прекраснее на свете,

Чем ощутить тот час, когда тебе

Коммуны дни величием засветят?

И пусть наш путь к победе

будет крут,

Но день придет и сократятся дали.

Мы верим в человечество и труд

Страны, где у руля великий Сталин.

## ДОРОГАЯ МОЯ СТОРОНА

И люблю наши чащи густые  
И румяной зари небосвод,  
Беспредельная песня — Россия  
От Хибин до Амурских высот.  
Твои хаты с тесовою крышей,  
Как в степи лебедей караван.  
Я люблю аромат спелых вишень  
И твой утренний белый туман.  
Ковылями напоенный ветер,  
Небеса над тобою без дна.  
Ты одна лишь такая на свете  
Дорогая моя сторона.

Виталий Королев

## НАШ ТРУД

Ладонью пот с лица смахнув,  
Сказал он, на друзей взглянув:  
«Недаром мы сейчас устали...  
Идем с работы. Рядом с нами  
Те, кому жизнь сегодня дали.  
Рожденные из чугуна и стали,  
Идут колонной тракторы  
С главного конвейера.  
И знаем мы, в любом краю,  
Где тракторы работают,  
По марке «АТЗ» поймут,  
Что в них — наш труд».

## ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Эренбург Илья Григорьевич — лауреат Сталинской премии, композитор. Сталинская премия присуждена за песни: «Заветный камень», «О родной земле», «Одноклассники гармонь», «Хороши весной в саду цветочки».

Фото В. Савостьянова.

Прессклуб ТАСС.

Прессклуб ТАСС.

## 176 НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗАВОДА

### Организовано управление спецработ

Для того, чтобы ускорить ввод в действие новых предприятий и цехов завода, отделку жилых помещений, проведение канализации, отопления, освещения об'ектов по указанию Главмашстроя при тресте «Алтаймашстрой» организовано управление спецработ.

Управление спецработ должно заменить все субподрядные организации, которые подчиняются непосредственно своим главкам. Это повысит оперативность управления всеми отделочными работами в тресте.

В настоящее время трестом много сделано по организации управления спецработ. Из числа квалифицированных мастеров и прорабов строительных участков, отделов и кабинетов подобран руководящий состав управления, производится набор рабочей силы.

Созданные бригады уже приступили к работе. Коллектив управления, работая на уборке земли на территории 37 квартала АТЗ, работы полностью закончил. Сейчас производится имеющимися экскаватором и бульдозером рытье обводного арька на территории Западного поселка, копается котлован на территории завода под склад для сталелитейного цеха.

Отдел сантехмонтажа управления приступил к отеплению общежитий и средней школы в Западном поселке. При управлении организованы курсы, готовящие кадры мостовщиков. Силами курсантов прокладывается шоссейная дорога, которая соединит новый лесопильный завод с главной магистралью.

Однако организация управления спецработ ведется очень медленно. Мы не имеем своей производственной базы: мастерских для сантехмонтажа, кузницы, складов, гара-жа для бульдозера и автомашин, нет достаточного инвентаря и обо-рудования.

Начальнику производственно-технического отдела треста т. Тешко нужно взять под свой кон-троль строительство мастерских, кузницы, складов, гара-жа и т. д. и обеспечить его проектами и техническими материалами с тем, чтобы это строительство было за-кончено к 1 июля, чтобы в 1949 году наше управление полностью заменило все субподрядные орга-низации.

Н. ЗЫБАЛОВ,  
начальник управления спецработ треста «Алтаймашстрой».

### ОБЕЩАНИЙ МНОГО, А ДЕЛА МАЛО

Бригаде монтажников в конце мая было поручено смонтировать деревянные фермы для здания лесоцеха тракторного завода. Коллектив бригады решил выполнить работу за два дня.

Когда же бригада пришла на об'ект, фронт работы не был подготовлен.

Мы обратились к прорабу первого строительного участка треста Крылова с просьбой ускорить подготовку об'екта для монтажа.

Тов. Крылов обещал, что через час фронт работы будет готов, и не теряя времени мы приступили к подготовительным работам. Проработав на участке тов. Крылова в течение трех часов, мы убедились, что рабочие его проработки во-время не обеспечиваются зада-ниями, драгоценное время проводят в поисках тов. Крылова и работы.

Заготовив фермы, только на следующий день нам удалось установить одну из них вместо четырех по норме. 27 мая мы установили тоже только одну ферму и только потому, что не были приготовлены гнезда в стенах, куда ставится оборудование.

То же произошло и 28 мая. Потеряв три рабочих дня, мы рассказали начальнику участка тов. Веретинскому о бесхозяйственных действиях Крылова.

В тот же день состоялось производственное совещание, на котором были обсуждены поступки тов. Крылова. Тов. Крылов перед присутствующими на собрании прорабами, мастерами и бригадами дал слово исправить стиль руководства работой.

На следующий день, приидя на участок, мы убедились, что тов. Крылов может только давать обещания, а руководить работой не хочет.

29 мая мы потеряли весь рабочий день, установив только одну ферму.

Потеряв четыре рабочих дня, бригада не может дальше сидеть без дела. Пора руководителям участка заставить прораба Крылова меньше давать обещаний, а оперативнее руководить строительством.

РУДАКОВСКИЙ,  
бригадир монтажников 1-го строительного участка треста «Алтаймашстрой».

### На бытовые темы

### Заблаговременно подготовить овощехранилища

Каждую осень жильцы общежитий завода с трудом добиваются разрешения сдать на хранение в овощехранилища отдела рабочего снабжения свои личные запасы овощей.

На Западном поселке завода, где проживает более 800 рабочих, и в этом году почти ничего не делается в этом направлении. А между тем, в текущем году количество рабочих на Западном поселке намного увеличится, так как строящиеся здания общежитий будут заселены новым контингентом рабочих. Управление капитального строительства (начальник тов. Шклар) должно уже

сейчас позаботиться о строительстве овощехранилищ для рабочих завода, проживающих на Западном поселке, и форсировать его с таким расчетом, чтобы к периоду сбора овощей они были готовы.

Отдел рабочего снабжения обязан уже теперь позаботиться о выделении соответствующего персонала на эти овощехранилища. Заводской комитет профсоюза должен взять под контроль выполнение этого мероприятия, имеющего большое значение в удовлетворении бытовых нужд рабочих завода.

М. ЛИТВИНОВ,  
начальник жилищно-коммунального отдела завода.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В воскресенье, 30 мая, в Чехословакии состоялись выборы в и негры попрежнему остаются Национальное Собрание. Обозреватели и корреспонденты прогрессивной печати сообщают, что выборы протекали в обстановке праздничного подъема.

По предварительным данным, по всей Чехословакии за список Национального фронта, возглавляемого коммунистами и социалистами, было подано 6 миллионов 429 тысяч 145 голосов, т. е. 89,3%. За список Национального фронта не голосовало лишь 10,7% избирателей.

Чешский народ, сплотившийся вокруг правительства Готвальда, вновь продемонстрировал свое единство в борьбе за дальнейшее укрепление народной демократии на основе принятой недавно конституции.

21 мая палата представителей американского конгресса приняла так называемый законопроект Мундта. Теперь он передан в сенат, который должен закончить обсуждение его в течение 3 дней.

Законопроект требует от коммунистической партии США, чтобы она под угрозой судебного преследования зарегистрировала всех своих членов в министерстве юстиции.

Одновременно коммунистам запрещается занимать правительственные посты без предупреждения о своей принадлежности к коммунистической партии.

Государственные служащие — коммунисты должны подать в отставку в течение определенного срока.

В ходе обсуждения проекта в палате представителей, а также в печати, указывалось, что этот закон нарушает конституцию, угрожает гражданским свободам и может быть использован не только против компартии, но также и против третьей партии Уоллеса.

Уоллес в своем выступлении в юридической комиссии сената отметил, что Америка повторяет путь Германии: гитлеровцы начали с запрещения компартии, затем ликвидировали социал-демократическую, а позднее и католическую партию центра. Уоллес обратил внимание на то обстоятельство, что законопроект Мундта принимается конгрессом очень поспешно, перед самыми каникулами, в то время как сторонники суда Линча

(расправы с неграми) не обузданы, преследуемым и истязаемым народом.

На заседании этой же комиссии выступил председатель коммунистической партии США Постер. Он заявил, что компартия откажется подчиниться законопроекту Мундта потому, что это «политическая партия американских рабочих, фермеров и интеллигентов, как белых так и негров». Она, продолжал Постер, не получает никаких средств, директив и приказов от какого бы то ни было иностранного правительства или партии, во-преки утверждениям авторов законопроекта.

На заседании юридической комиссии выступили также представители многих общественных и рабочих организаций, протестующих против реакционного законопроекта.

Председатель комиссии Уайли вынужден был признать, что он получил несколько тысяч посланий, направленных против законопроекта.

В Палестине продолжаются военные действия. По последним сведениям, арабские войска приближаются к столице еврейского государства Тель-Авив.

В то время, как в Палестине льется кровь, в Совете Безопасности срывается принятие сколько-нибудь решительных мероприятий, могущих обеспечить прекращение военных действий в Палестине.

29 мая советский представитель А. А. Громыко внес резолюцию, объясняющую положение в Палестине угрожающим миру и безопасности. Странам, замешанным в конфликте, предлагается в течение 36 часов прекратить военные действия. Совет Безопасности мог бы в случае принятия этой резолюции действовать на основе Устава организации Объединенных наций, предусматривающего решительные меры против нарушителей мира.

Представитель Соединенных Штатов Астин сделал заявление о том, что поддерживает предложение Советского Союза, однако в дальнейшем отвел решительные мероприятия.

В итоге принятая резолюция предлагает прекратить военные действия на 4 недели, запретить доставку в Палестину и соседние арабские страны оружия, военных материалов и приезд граждан призывных возрастов.

Эта резолюция, несомненно, вспышью беспристрастность, во-первых, ставит еврейское государство в неравное положение, потому что арабские страны давным-давно получили вооружение от Англии; во-вторых четырехнедельный перерыв дает арабским вооруженным силам время для подготовки к дальнейшим действиям. Таким образом, все эти решения направлены против еврейского государства. Затяжка же конфликта, в конечном счете, угрожает независимости и арабских стран и еврейского государства, ибо их вражда и взаимное ослабление лишь облегчат установление господства иностранных империалистов.

В. ГРИШАЙН.

### Выборы в Чехословакии

По поступившим сведениям из избирательных районов, в чешских землях было подано за список Национального фронта 1304 тысячи голосов (89 процентов), белых бюллетеней — 161 тысяча.

По 7 избирательным районам Словакии за список Национального фронта было подано 71 тысяча голосов (80 процентов), белых бюллетеней — 17.531.

### Создание национальной армии государства Израиль

Корреспондент агентства Франс пресс передает из Тель-Авива официальное сообщение о том, что на чрезвычайном заседании временного правительства Израиля было решено создать еврейскую национальную армию. Различные автономные военные организации будут включены в регулярную армию обороны. Создается сухопутная армия, военно-морской флот и авиация под высшим командованием премьер-министра и министра национальной обороны Бен-Гуриона, которому будут помогать генеральный штаб и военные советники.

Временное правительство решило предоставить Бен-Гуриону чрезвычайные полномочия для обнаружения общей мобилизации. В настоящий момент приказ о мобилизации распространяется только на мужчин в возрасте от 18 до 25 лет. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора  
Ф. И. ВОЛЫНЬХ.

Рубцовский машиностроительный техникум объявляет прием учащихся на 1948-49 учебный год на 1 и 3 курсы.

На 1-й курс принимаются лица, окончившие 7, 8 и 9 классов средней школы. Лица, окончившие 10 классов, принимаются на 3 курс без экзаменов, если со времени окончания школы прошло не более года.

Поступающие на 1-й курс подвергаются экзаменам по русскому языку (устно и письменно), по математике (устно и письменно), по Конституции СССР.

#### ТЕХНИКУМ ГТОВИТ:

техников-технологов по обработке металлов резанием;  
техников-технологов по термической обработке металлов;  
техников-металлургов по литьевому производству;  
техников-технологов по тракторостроению;  
техников-технологов по инструментальному производству.

Учащиеся техникума обеспечиваются стипендиями (на 1-м курсе от 185 до 285 р., на 2-м курсе от 210 до 315 р., на 3-м курсе от 235 до 360 р., на 4-м курсе от 260 до 390 р.) в зависимости от специальности.

Вступительные экзамены с 1.VIII-1948 г., начало занятий с 1-го сентября 1948 г.

Адрес техникума: Алтайский край, г. Рубцовск, Вокзальная 88.

5 июня 1948 года, в 6 часов вечера, в клубе АТЗ открывается научно-техническая конференция завода и Алтайского института сельхозмашиностроения.

Научно-техническая конференция продлится 2 дня.

#### Комиссия по подготовке научно-технической конференции.

Рубцовский горисполком просит всех депутатов городского Совета депутатов трудящихся, не получивших депутатских билетов, сдать свои фотокарточки размером 3x4 см. в общий отдел горисполкома до 10 июня 1948 года для выдачи депутатских документов.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Тираж 3000 экз.